
Управление Федеральной налоговой службы по Пермскому краю 

 

Налог на доходы физических лиц с доходов в 

виде процентов по вкладам  

(остаткам на счетах) в банках 
 



Что такое доход в виде процентов по вкладам (остатках на 
счетах) в банках? 

Это процент от суммы вклада, который банк выплачивает клиенту за пользование 

средствами 



Где посмотреть информацию о полученных доходах в виде 
процентов по вкладам (остатках на счетах) в банках? 

Сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»       раздел 

«Доходы»       раздел «Проценты по вкладам»   



Кто является плательщиком налога на доходы физических 
лиц с доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на 

счетах) в банках? 

Налоговые резиденты Российской Федерации, а также физические лица,  

не являющиеся налоговыми резидентами Российской Федерации, получающие от 

российских банков процентный доход выше необлагаемого процентного дохода  
 
  Доход в виде процентов по 

вкладам (остаткам на счетах) 

в банках 
> 1 млн. рублей X 

ключевая ставка Банка 

России* = Облагаемый доход 

Необлагаемый доход < 

* В расчет берется максимальное значение ключевой ставки Банка России из действовавших по состоянию на 1-е число каждого месяца года, в котором получен доход  



Порядок расчета налога на доходы физических лиц с 
доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в 

банках  

Налоговые органы производят расчет налога на доходы физических лиц с доходов в 

виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в банках на основании 

предоставленной банками информации о суммах процентов, выплаченных каждому 

физическому лицу, которому производились такие выплаты в течение года 

Банк 

передача информации 

 



Что является объектом налогообложения? 

Доход, полученный налогоплательщиком, в виде процентов: 

по рублевым вкладам, процентная ставка по которым в течение всего 

года превышает 1% годовых  

по накопительному счету 

номинированных в иностранной валюте 



Что является налоговой базой для исчисления налога на 
доходы физических лиц с доходов в виде процентов по 

вкладам (остаткам на счетах) в банках? 

Превышение суммы доходов в виде процентов, полученных налогоплательщиком в 
течение года по всем вкладам (остаткам на счетах) в банках, находящихся на 
территории Российской Федерации, над суммой процентов, рассчитанной как 

произведение одного миллиона рублей и максимального значения ключевой ставки 
Центрального банка Российской Федерации из действовавших по состоянию на 1-е 

число каждого месяца года, в котором получен доход 

 

                            Налоговая база 
Сумма процентов по всем вкладам 

(остаткам на счетах), полученных 

в течение года  
- Необлагаемый доход 



Как рассчитать налог на доходы физических лиц с доходов в 
виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в банках? 

                                

НДФЛ с доходов в виде 

процентов по вкладам 

(остаткам на счетах) в банках 

Сумма процентов по всем 

вкладам (остаткам на 

счетах), полученных в 

течение года  

- Необлагаемый доход X Налоговая ставка* 

 

 

*13% - при сумме дохода менее 5 млн. руб. или равной 5 млн. рублей 

  650 тыс. руб. и 15% суммы соответствующих доходов, превышающей 5 млн. рублей - если сумма полученного 

  дохода превышает 5 млн. рублей  



 
На основании чего уплачивается налог на доходы 

физических лиц с доходов в виде процентов по вкладам 
(остаткам на счетах) в банках? 

 
Налог на доходы физических лиц с доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на 

счетах) в банках уплачивается на основании налогового уведомления, направляемого 
налогоплательщику налоговым органом 



Какой срок уплаты налога на доходы физических лиц с 
доходов в виде процентов по вкладам (остаткам на счетах) в 

банках? 
 

Налог на доходы физических лиц с доходов в виде процентов по вкладам 
(остаткам на счетах) в банках должен быть уплачен не позднее 1 декабря* 
года, следующего за истекшим налоговым периодом (в соответствии с 

законодательством РФ). 

 

 

 

*В связи с тем, что 1 декабря 2024 года – выходной день, срок уплаты 
налогов за 2023 год переносится на следующий рабочий день –  

2 декабря 2024 года. 

 


